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1. PREAMBUL 

 

La nivelul Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 (PR BI) a fost asumată promovarea 

principiilor New European Bauhaus - NEB (Noul Bauhaus European), ca parte a angajamentului de 

punere în practică a Pactului Verde European, în principal prin acțiunile vizând regenerarea spațiilor 

publice urbane (Acțiunea 7.3.) și dezvoltarea infrastructurilor de agrement, petrecerea timpului liber, 

sport și interacțiune socială (Acțiunea 7.1.) dar și prin sprijinirea construcției de noi clădiri publice 

NZEB+ cu rol demonstrativ (Acțiunea 3.3.). 

 

În acest context Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADR BI), în calitate de 

Autoritate de Management pentru Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 (AM PR BI) a 

elaborat și publicat deja un document de tip metodologic care reprezintă un îndrumar pentru 

potențialii solicitanți de finanțare în dezvoltarea și implementarea proiectelor în cadrul viitoarelor 

apeluri de proiecte unde NEB va reprezenta criteriu de eligibilitate, precum și ca sursă de inspirație 

pentru dezvoltarea de proiecte în cadrul celorlalte apeluri lansate la nivelul PR BI 2021-2027 (potențial 

criteriu de evaluare tehnică și financiară, după cum este exemplul apelurilor vizând patrimoniul și 

infrastructurile culturale).  

 

Metodologia reprezintă atât un îndrumar în dezvoltarea proiectelor pentru solicitanții de finanțare din 

regiunea București-Ilfov, cât și un instrument de lucru pentru AM PR BI în evaluarea proiectelor NEB.  

 

Metodologia privind Noul Bauhaus European Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 poate fi 

consultată la adresa: https://regiobucuresti-ilfov.ro/metodologia-neb. 

 

Prezentul document este gândit ca o etapa intermediară, premergătoare deschiderii unui apel de 

proiecte prin platforma MY SMIS. 

 

Practic, demersul AM PR BI este un proces de verificare și selecție inițială a unor idei de proiecte, în 

faze diferite de dezvoltare/ fișe de proiecte New European Bauhaus, idei care vor beneficia (ulterior 

selectării) atât de  sprijin pentru dezvoltarea și pregătirea până la nivel minim SF/DALI de proiecte 

pentru Acțiunile PR BI 3.3, 7.1 și 7.3 cât și de oportunități de finanțare prin depunerea ulterioară a 

cererilor de finanțare în cadrul unui apel deschis în MY SMIS. Inițiativa este adresată potențialilor 

solicitanți de finanțare din regiunea București-Ilfov din mediul urban (obligatoriu) pentru Acțiunile 7.1. 

și 7.3. sau urban/rural, pentru Acțiunea 3.3., Acțiuni cu alocare dedicată New European Bauhaus 

(NEB). 

 

Până la data limită de depunere a documentelor (fișe de proiect și anexele aferente), pagina de 

internet https://regiobucuresti-ilfov.ro/ va fi permanent actualizată pentru eventualele modificări 

ale documentelor, comunicări sau clarificări. 

De asemenea, la sediul AM PR BI va funcționa un birou de informare unde solicitanții pot fi asistați, în 

mod gratuit, în vederea clarificării unor aspecte relevante legate de procesul de evaluare a 
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documentelor, adresa de contact a biroului de informare este helpdesk@adrbi.ro. În același timp, 

esențial pentru succesul demersului este sprijinul direct oferit potențialilor solicitanți, scop în care 

vom utiliza atât resursele de cunoștințe ale AM cât și sprijinul direct al experților Băncii Mondiale. 

Aspectele cuprinse în acest document, ce derivă din Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 și 

modul său de implementare, vor fi interpretate exclusiv de către AM PR BI, cu respectarea legislației 

în vigoare. 

Rezultatele așteptate ale prezentului demers sunt:  

 

1. O listă de Fișe de proiect selectate care vor beneficia (cel puțin o parte) de sprijinul experților 

ADR BI dar și (cel puțin o parte) de sprijinul experților Băncii Mondiale în dezvoltarea 

proiectelor NEB; 

2. În funcție de rezultatele primei etape, va fi fundamentată abordarea apelului propriu zis 

destinat evaluării și selecției pentru finanțare a proiectelor, prin intermediul platformei MY 

SMIS 

3. Documentații tehnico-economice aferente Fișelor de proiecte selectate îmbunătățite ulterior 

până la nivelul considerat maxim posibil din perspectiva NEB; 

4. Dobândirea de competente specifice atât pentru personalul autorităților potențial beneficiare 

cât și pentru personalul AM implicat în evaluare/selecție. 

 

Condițiile specifice de finanțare ale  proiectelor aferente fișelor de proiect verificate vor fi stabilite de 

către AM PR BI printr-un ghid al solicitantului care va fi dezvoltat și pus în consultare în paralel cu 

procesul de colectare, evaluare, decizie asupra fișelor de proiect, ținta AM fiind ca la următorul 

Comitet de Monitorizare a PR BI (CM PR BI) să propună spre aprobare și criteriile specifice Apelului. 

 

NOTĂ: 

Prezenta metodologie nu are rol de ghid al solicitantului în sensul OUG 23/2023 (nu presupune un 

apel deschis/lansat în MY SMIS), ci doar de document care permite o evaluare preliminara a ideilor 

de proiecte potențial eligibile pentru acțiunile menționate, rezultatul așteptat fiind fundamentarea 

deciziei ulterioare de a deschide/lansa apelul în MY SMIS. Pentru  apelurile de proiecte va fi 

dezvoltat un ghid unic al solicitantului, care va stabili toate condițiile acordării sprijinului financiar 

pentru fiecare proiect, în conformitate cu prevederile art. 73 alin (3) din Regulamentul (UE) 

1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului și cu prevederile Ordonanță de Urgență nr. 23 

din 12 aprilie 2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea 

fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările 

ulterioare. 

Prezentul demers se va desfășura în afara sistemului informatic MySMIS2021/SMIS2021+. 

 

2. INFORMAȚII GENERALE DESPRE NEW EUROPEAN BAUHAUS (Noul Bauhaus European - NEB) ÎN 

CADRUL PR BI 2021-2027 
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PR BI 2021-2027 și-a asumat promovarea principiilor New European Bauhaus (Noul Bauhaus 

European), de punere în practică a Pactului Verde European, iar evaluarea alinierii proiectelor la 

valorile și principiile de lucru NEB, atât pentru apelurile în cadrul cărora se vor finanța în exclusivitate 

proiecte NEB (Acțiunile 3.3., 7.1. și 7.3), cât și pentru apelurile în cadrul cărora NEB va fi criteriu de 

prioritizare (criteriu de evaluare tehnică și financiară, de exemplu restul acțiunilor din cadrul Priorității 

7) se va realiza în baza prevederilor Metodologiei privind Noul Bauhaus European Programul 

Regional București-Ilfov 2021-2027. 

Anexa I a Metodologiei NEB va ghida atât evaluarea inițială pentru fișele de proiect cât și dezvoltarea, 

autoevaluarea și evaluarea proiectelor NEB (documentații la nivel minim SF/DALI) pentru apelurile mai 

sus menționate. În faza de evaluare a fișelor de proiecte, AM PR BI va analiza măsurile propuse de 

proiect, respectiv modul și gradul în care acestea abordează (sau poate aborda, conform descrierii din 

fișa de proiect și din  autoevaluare) toate valorile și principiile de lucru ale Noului Bauhaus European.  

Se va nota în baza grilei de acordare a punctajului scorul aferent fiecărei valori fundamentale și fiecărui 

principiu de lucru al NEB în dreptul nivelului de ambiție corespunzător (I, II sau III). Pentru Acțiunile 

3.3., 7.1. și 7.3. atingerea cel puțin a nivelului de Ambiție I pentru fiecare dintre cele trei valori 

fundamentale, respectiv cele trei principii de lucru NEB (Estetică, Sustenabilitate, Comuniune, 

Participare, Implicare pe niveluri teritoriale multiple, Transdisciplinaritate), respectiv a unui scor total 

de minim 20% (procentul de relevanță integrală NEB) este obligatorie și reprezintă criteriu esențial 

pentru ca o idee (fișa de proiect) să fie selectată pentru a fi dezvoltată în continuare.  

Selectarea fișelor de proiect, care vor beneficia inclusiv de sprijin pentru dezvoltarea și pregătirea de 

cereri de finanțare în vederea depunerii ulterioare în cadrul PR BI 2021-2027 pe acțiunile mai sus 

menționate, se va face în cadrul următoarelor obiective şi priorități: 

Prioritate Obiectivul de politică Obiectivul specific Acțiunea 

Prioritatea 3 

O regiune cu 

orașe 

prietenoase 

cu mediul 

OP2 - O Europă mai verde, 

rezilientă, cu emisii reduse de 

dioxid de carbon, care se 

îndreaptă către o economie 

cu zero emisii de dioxid de 

carbon, prin promovarea 

tranziției către o energie 

curată și echitabilă, a 

investițiilor verzi și albastre, a 

economiei circulare, a 

atenuării schimbărilor 

climatice și a adaptării la 

acestea, a prevenirii și 

gestionării riscurilor, precum 

și a unei mobilități urbane 

durabile 

OS 2.i - Promovarea 

măsurilor de eficiență 

energetică și reducerea 

emisiilor de gaze cu 

efect de seră 

3.3. Construirea de 

clădiri publice NZEB+. 



 

 

Prioritatea 7 

O regiune 

atractivă și 

incluzivă 

OP5 - o Europă mai aproape 

de cetățeni, prin promovarea 

dezvoltării durabile și 

integrate a tuturor tipurilor 

de teritorii și de inițiative 

locale 

OS 5.i - Promovarea 

dezvoltării integrate și 

incluzive în domeniul 

social, economic și al 

mediului, precum și a 

culturii, a patrimoniului 

natural, a turismului 

durabil și a securității în 

zonele urbane 

7.1. Dezvoltarea 

infrastructurilor de 

agrement, petrecerea 

timpului liber, sport și 

interacțiune socială în 

zonele urbane. 

7.3. Îmbunătățirea 

mediului urban prin 

regenerarea spațiilor 

publice. 

 

 

3. FIȘA DE PROIECT 

Potențialii solicitanți ai sprijinului privind pregătirea și dezvoltarea proiectelor NEB pentru Acțiunile 

3.3., 7.1. și 7.3 vor completa și vor depune la AM PR BI fișe de proiect, în formatul anexat prezentei. 

Fișele de proiect depuse vor fi asumate de reprezentantul legal al solicitantului sau de o persoană 

împuternicită în acest sens.   

Informații referitoare la modalitatea de depunere a Fișelor de proiect și a documentelor anexă ce 

trebuie depuse odată cu acestea sunt detaliate mai jos. 

 

Fișele de proiect depuse vor conține informațiile minime menționate in modelul atașat. În situațiile în 

care există deja documentații tehnico-economice elaborate, fișele vor fi completate în baza 

informațiilor din respectivele documente, iar documentațiile vor fi depuse împreună cu fișele de 

proiect și cu grila de autoevaluare. De asemenea, în mod obligatoriu fișele vor fi însoțite de o 

autoevaluare care va utiliza Matricea de scoring NEB aprobată odată cu Metodologia de elaborare a 

proiectelor NEB (Decizia 15 CM PR BI). 

În situația în care este vorba doar de idei de proiect, completarea fișei și mai ales a grilei de 

autoevaluare trebuie făcută mai detaliat, respectiv trebuie să fie descrise acțiunile care ar urma să fie 

întreprinse și documentele care ar urma pentru atingerea fiecărui nivel de ambiție asumat pentru 

fiecare valoare fundamentala și fiecare principiu NEB. 

În situația în care un solicitant depune mai multe fișe de proiect pentru Acțiunile menționate, va 

preciza în adresa de înaintare prioritizarea fișelor de proiect depuse, vizând fiecare acțiune în parte. 

Sprijinul pe care ADR BI intenționează să îl acorde în perioada de pregătire este pentru un singur 

proiect/solicitant, fiind permisă și încurajată transmiterea (și ulterior  dezvoltarea documentațiilor 

pentru) mai multor fise, pentru care însă nu putem garanta același nivel al sprijinului din partea 

AM/asistentei din partea Băncii Mondiale. Toate fișele de proiect vor intra în procesul de selecție a 

fișelor de proiect, iar pe baza maturității proiectului propus și de scorul NEB obținut de proiecte, o 

singură fișă de proiect aferentă unui solicitant pe o acțiune va fi selectată pentru a beneficia de sprijin). 



 

 

Documentațiile tehnico-economice pentru a căror îmbunătățire se va acorda sprijin prin prezentul 

apel de selecție în vederea dezvoltării sau îmbunătățirii acestora sunt:  studiul de fezabilitate sau 

documentația de avizare a lucrărilor de intervenții, după caz; proiect pentru autorizarea/desființarea 

executării lucrărilor; proiectul tehnic de execuție. De asemenea vor fi formulate recomandări privind 

crearea parteneriatelor, consultările specifice abordării participative etc. Până la finalizarea procesului 

de selecție a fișelor de proiect, este posibil ca AM să ia decizia ca pentru unul din proiecte (ideal un 

proiect pentru care nu au început proceduri de achiziție publică) să fie implementată și ideea de Pact 

de Integritate. 

În plus, dacă este necesar se va acorda sprijin/îndrumare și pentru documentații de tipul: studii, studii 

pentru obținerea acordurilor/avizelor de mediu, documentații cadastrale, precum și orice alte 

categorii de studii și documentații pentru obținerea de avize/autorizații care sunt necesare pentru 

implementarea proiectelor propuse. Sprijinul nu semnifică întocmirea propriu-zisă a documentelor ci 

recomandări /îndrumări pentru îmbunătățirea lor și/sau recomandări de acțiuni specifice 

demersurilor „soft” ale metodologiei NEB. 

Potențialii solicitanți, titulari ai documentațiilor tehnico-economice, care vor fi selectate pe baza 

fișelor de proiect si pentru care se va acorda si sprijin in dezvoltare, isi asuma obligația de a depune 

cereri de finanțare în cadrul PR BI 2021-2027, pentru realizarea investițiilor, în condițiile care vor fi 

prevăzute de ghidurile solicitantului pentru apelurile de proiecte respective.  

 

TIPUL APELULUI DE PROIECTE CARE VA FI ULTERIOR DESCHIS în MY SMIS. 

Aici AM PR BI supune discuției Comitetului de monitorizare mai multe opțiuni.  

Opțiunea 1. 

Apel competitiv „clasic”, în formula utilizată până în prezent, indiferent de numărul de fișe de proiect 

depuse și evaluate de AM și indiferent de câte proiecte va sprijini AM PR BI în etapa de dezvoltare. 

Avantajele apelului competitiv sunt cele cunoscute, dezavantajul principal este în legătură cu alocarea  

de resurse importante în dezvoltarea de proiecte (care în principiu au și costuri de dezvoltare a 

documentației mai ridicate, date fiind cerințele specifice din metodologie) dar și in etapa de evaluare 

selecție in format clasic.  

De asemenea o problema in aceasta abordare este legata de potențialul impact al  unor criterii utilizate 

pana in prezent (maturitate, costuri/mp, număr vizitator, contribuții financiare suplimentare etc) în 

contradictoriu cu ideea centrală a acestui concept, de atingere a unui nivel ridicat de ambiție în cazul 

celor 6 valori și principii NEB.    

Această abordare implica în continuare depunerea de fișe de proiect, însă procesul de 

analiză/selecție/prioritizare al acestora nu va mai avea semnificație decât pentru acele proiecte 

selectate pentru sprijinul AM/BM și din perspectiva oferirii pentru AM a unor informații utile pentru 

elaborarea unui ghid cât mai apropiat de ideile descrise în fișele de proiect și pentru a avea o imagine 

a dimensiunii potențiale a nevoilor de finanțare pentru astfel de proiecte. 



 

 

Opțiunea 2  

Acesta presupune o componenta competitivă doar în anumite situații și doar pentru proiectele 

selectate în această primă etapă de depunere de fișe de proiect (În cadrul apelului de proiecte aferent 

Acțiunilor PR BI 3.3, 7.1 și 7.3 care se va lansa ulterior în sistemul informatic MySMIS, se vor putea 

depune cereri de finanțare doar pentru proiectele selectate în cadrul primei etape/prezentului 

demers).  

Dacă valoarea fișelor de proiect depuse și care trec de prima etapă de evaluare cu concluzia că au 

potențialul de a obține punctajul minim necesar pentru a fi considerate NEB se încadrează (sau nu 

depășește cu mult alocarea din Program și eventuale alocări suplimentare/supracontractare) atunci 

apelul deschis în MY SMIS ar putea fi un apel necompetitiv, deschis pe o perioada mai mare de timp 

și care permite dezvoltarea în ritm propriu a proiectelor și depunerea acestora pe măsura ce sunt 

considerate complete (dar nu mai târziu de 6 luni de la deschidere apel). 

Dacă însă numărul și valoarea proiectelor depuse și care trec de prima etapă  este mult mai mare decât 

alocarea, în această situație vom reveni la o abordare competitivă, situație în care trebuie decis și dacă 

vom utiliza aceeași Matrice de evaluare/scoring NEB (aplicată însă pe proiecte cu nivel superior  de 

dezvoltare (minim SF/PT)  sau vom stabili și criterii suplimentare (maturitate, dimensiuni). 

În oricare din situații, rezultatul primului demers propus prin acest document este de a identifica  fișele 

de proiect care vor fi selectate pentru dezvoltare cu sprijin al AM PR BI și de a oferi acest sprijin efectiv 

până la deschiderea apelului propriu-zis și depunerea proiectelor în MY SMIS. 

În situația în care rezultatul primei etape va conduce la o abordare de tip competitiv, AM PR BI se va 

asigura că un proces de evaluare/selecție care conduce la decizia de finanțare va fi desfășurat separat 

de procesul de sprijinire pentru dezvoltarea de proiecte (prin utilizarea sprijinului experților  BM care 

nu vor fi implicați în apelul de proiecte propriu zis ci doar în evaluarea inițială a fiselor de proiect).   

 

4. INFORMAȚII DESPRE DESFĂȘURAREA PROCESULUI DEDICAT VERIFICĂRII ȘI SELECȚIEI FIȘELOR DE 

PROIECT NEB 

4.1. Depunerea fișelor de proiect 

Prin prezenta Metodologie se descrie modul de desfășurare a procesului de verificare și selecție al 

fișelor de proiecte NEB cu termen limită de depunere.  

 

Fișele vor fi evaluate pe principiul „primul depus, primul verificat”. 

 

4.2. Perioada de depunere 

Data lansării apelului (perioadă pregătire fișe): odată cu publicarea documentului 

aprobat/discutat/agreat de CM. 

Data începerii depunerii de fișe de proiect: imediat după publicarea documentului 



 

 

Data și ora închiderii apelului: 15.09.2025, ora: 12.00. 

 

4.3. Modalitatea de depunere a Fișelor de proiect 

 

Depunerea fișelor de proiect și a documentelor anexă aferente se va realiza electronic prin 

transmiterea documentelor la adresa de email stabilită de AM PR BI (neb@adrbi.ro) 

Cel puțin  adresa de înaintare sau fișa de proiect trebuie semnată electronic de reprezentantul legal al 

solicitantului sau de o persoana împuternicită. 

Odată cu depunerea fișelor de proiect solicitanții vor depune  următoarele documente : 

 

• Adresa de înaintare, semnată de reprezentantul legal sau un împuternicit. Adresa trebuie să 

conțină și desemnarea persoanei care va transmite şi a celei care va semna electronic Fișa de 

proiect (dacă este cazul, dacă fișa nu e semnată de reprezentatul legal), precum și eventuala 

prioritizare în cazul transmiterii mai multor fise de proiect 

• Fișa de proiect ce conține informațiile minime, detaliate în anexa la prezenta Metodologie, 

• Referința din Planul de Acțiune aferent Strategiei Teritoriale Integrată  (SIDU) din care face parte 

proiectul propus sau extras din Planul de Acțiune SIDU sau SDJ. 

• Autoevaluarea solicitantului din perspectiva alinierii la valorile și principiile de lucru New European 

Bauhaus (NEB). Solicitantul va (auto)evalua proiectul prin completarea Anexei (primul sheet 

denumit Matrice & sistem evaluare NEB) la Metodologia privind Noul Bauhaus European (NEB) 

Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 aprobată prin Decizia 15/2023 a CM PR BI. 

 Dacă fișa și autoevaluarea sunt completate pentru proiecte care au deja o documentație tehnico-

economică  aprobata, în autoevaluare vor fi indicate și documentele/secțiunile din documente 

care sprijină afirmațiile din autoevaluare. 

Dacă nu exista documentații aprobate, în autoevaluare (sau în documente separate referite în 

autoevaluare ca anexe specifice, pentru a nu încărca grila de autoevaluare) va fi precizat modul în 

care titularul de proiect intenționează să atingă respectivul nivel de ambiție, prin ce 

acțiuni/documente și termene estimate de realizare) 

• Documente/ materiale/ justificări aduse de solicitant prin care se susține îndeplinirea nivelului de 

ambiție selectat în conformitate cu Autoevaluarea NEB, DACĂ acestea sunt deja întocmite la 

depunerea fișei de proiect 

• DACĂ EXISTĂ, documentația tehnico-economică aferentă proiectului propus elaborată în 

conformitate cu prevederile HG nr.907/2016, cu modificările și completările ulterioare: SF, DALI, 

PT, Studii 

• Alte categorii de studii și documentații pentru obținerea de avize/autorizații care sunt necesare 

pentru implementarea proiectelor propuse, dacă există 

• Documente cadastrale sau orice alte documente prin care solicitantul face dovada unui drept real 

asupra imobilului obiect al proiectului pentru care poate fi acordat dreptul de execuție a lucrărilor 

de construcții, SAU o descriere a modului în care se intenționează obținerea acestor drepturi în 

viitor. 

mailto:neb@adrbi.ro


 

 

• Declarație/Acordul solicitantului cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal de către AM 

PR BI, în scopul îndeplinirii activităților specifice, cu respectarea prevederilor legale. 

4.4 Desfășurare proces 

Procesul de verificare și selecție a fișelor de proiect demarează în termen de 2 zile lucrătoare de la 

depunerea fișelor. 

Fișele de proiect depuse vor fi însoțite obligatoriu de Autoevaluarea solicitantului privind principiile 

NEB, conform descrierii de la Secțiunea 4.3 și de alte documente elaborate de solicitant până la acel 

moment. 

Fișele vor fi analizate din punct de vedere al: 

- încadrării în criteriile de evaluare a relevanței proiectului propus pentru valorile și principiile 

de lucru ale Noului Bauhaus European (NEB),  

- valorii financiare propuse prin proiect ținând cont de alocarea fiecărei acțiuni în conformitate 

cu PR BI,  

- precum și al încadrării în condițiile generale de eligibilitate ale solicitantului și proiectului în 

conformitate cu prevederile din Program. 

Fișele de investiții depuse vor fi evaluate de către AM PR BI de către o echipă de minim 2 experți 

(angajați ADR BI și/sau experți din partea Băncii Mondiale). 

Evaluarea va fi efectuată având la baza aceeași Matrice de punctaj/scoring utilizată pentru 

autoevaluare, prin analizarea autoevaluării în raport cu documentele depuse și verificarea că există 

justificări, susținute de documente SAU există descrieri de acțiuni și documente care sunt asumate 

printr-un plan de acțiune (în cazul în care fișele de proiect descriu doar proiecte în faza incipientă) care 

pot conduce la concluzia că proiectul este deja sau poate ajunge la momentul apelului propriu-zis la 

un punctaj/scor de relevanță integrală NEB  de minim 20%. 

Punctajul maxim în urma evaluării fișei, care este în fapt un punctaj estimat/ care ar putea fi obținut 

daca proiectul este depus ulterior în cadrul unui apel de proiecte, va fi utilizat pentru realizarea unei 

liste a proiectelor ordonate în funcție de acest punctaj. 

La finalul procesului de selecție se va întocmi un Raport de Selecție care va cuprinde clasamentul 

fișelor de proiecte depuse, menționarea/identificarea fișelor de investiții care urmează să beneficieze 

de sprijinul experților Băncii Mondiale în vederea dezvoltării și îmbunătățirii proiectelor NEB și a celor 

care nu sunt selectate pentru sprijin dar îndeplinesc scorul minim.  

Întreaga corespondență referitoare la evaluarea fișei de proiect va fi realizată prin intermediul poștei 

electronice. 

Solicitanții ale căror Fișele de proiect au fost selectate pentru sprijin vor fi primi suport tehnic din 

partea experților Băncii Mondiale în ceea ce privește pregătirea sau îmbunătățirea documentațiilor 

tehnico-economice și/sau anexelor aferente.  



 

 

Pentru a demonstra că proiectul propus prin Fișa de proiect respectă valorile și principiile de lucru 

New European Bauhaus (NEB) acesta trebuie să atingă un scor de relevanță integrală NEB de peste 

20% conform Metodologiei NEB la nivel Programului Regional București-Ilfov (conform grilei NEB, 

fișele de proiect trebuie să atingă cel puțin nivelul de Ambiție I pentru fiecare dintre cele trei valori 

fundamentale, respectiv cele trei principii de lucru NEB (Estetică, Sustenabilitate, Comuniune, 

Participare, Implicare pe niveluri teritoriale multiple, Transdisciplinaritate). Fișele de proiect care vor 

avea un scor de relevanță integrală NEB situat sub 20% (după minim o solicitare de clarificări in care 

se va da prilejul susținerii suplimentare a afirmațiilor din autoevaluare) nu vor fi luate în considerare 

pentru sprijin ulterior, având în vedere că acest prag reprezintă un criteriu de eligibilitate care va trebui 

să fie îndeplinit de toate proiectele ce vor fi depuse în cadrul apelului de proiecte ce urmează a fi 

lansate ulterior. 

Pentru Fișele de proiect selectate pentru sprijin solicitanții vor primi suport tehnic din partea experților 

Băncii Mondiale în vederea îmbunătățirii documentațiilor tehnico-economice din perspectiva atingerii 

unui scor cât mai ridicat de relevanță NEB, începând de la comunicarea selectării Fișei de proiect și 

până la depunerea proiectului în cadrul apelului deschis în MY SMIS.   

Documentațiilor tehnico-economice îmbunătățite în această etapă vor fi depuse odată cu cererile de 

finanțare aferente în cadrul PR BI 2021-2027, pentru realizarea investițiilor, în condițiile care vor fi 

prevăzute de ghidul solicitantului pentru respectivul apel. 

 

4.4. Informații financiare 

Prezentul demers de verificare și selecție nu are o alocare financiară dedicată fiind destinat exclusiv 

verificării fișelor de proiecte NEB, însă etapa finală de selecție a fișelor de proiecte și decizia privind 

tipul de apel se realizează ținând cont de  alocările din PR BI pentru Acțiunile 3.3, 7.1 și 7.3 și de 

potențialul buget disponibil pentru supracontractare.  

Dat fiind bugetul extrem de redus al Acțiunii 3.3., AM PR BI intenționează să selecteze pentru sprijin 

un singur proiect. 

 

4.5.  Entitățile care pot depune fișe de proiecte  

Entitățile care pot depune fișe de proiecte spre verificare în cadrul prezentului apel sunt: 

 

 Primăria Municipiului București pentru Municipiul București  

 Sectoarele Municipiului București; 

 Primăriile Orașelor pentru orașele din Ilfov; 

 Asociații de Dezvoltare Intercomunitară care au atribuții și competențe în dezvoltarea 

serviciilor de utilitate publică în zona urbană, în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 

 Orice autorități/ instituții publice care au drepturi de administrare asupra unor infrastructuri 

localizate în zona urbană pentru care se pot realiza intervenții de tipul celor cuprinse în 



 

 

Acțiunile 3.3, 7.1, 7.3 și ale căror proiecte propuse se regăsesc în SIDU (doar pentru Fișele de 

proiect propuse pe acțiunile 7.1 și 7.3). 

 Parteneriate între oricare din entitățile de mai sus 

 Primarii de comune din Județul Ilfov (doar pentru proiecte eligibile pentru Acțiunea 3.3. 

 

NOTĂ:  

Poate exista o diferență între entitățile care depun fișele de proiecte și potențialii beneficiari pentru 

proiectele finanțate. Se va respecta regula generală de finanțare: beneficiarii eligibili sunt entitățile 

care au dreptul de proprietate/ administrare asupra bunului care face obiectul investiției (de exemplu: 

APL orașe, subunități administrativ-teritoriale cu personalitate juridică, adică sectoarele, instituții 

publice centrale care au în administrare bunuri eligibile pentru finanțare PR BI pe teritoriul unui oraș 

sau al Municipiului București (ONG-uri, asociații de dezvoltare intercomunitară, etc. lista nu este 

limitată). 

 

 

5. CONTESTAȚII 

Procesul de depunere și evaluare a fiselor de proiect în oricare din opțiunile de derulare ulterioară a 

unui apel nu este de natură să conducă la „respingerea’ fișelor de proiect și de aceea nu este stabilit 

un termen specific pentru contestații. În procesul de evaluare a fișelor, AM PR BI va da posibilitatea 

solicitanților să își susțină afirmațiile din autoevaluări iar în situația în care există diferențe între 

autoevaluare și evaluarea AM PR BI, aceasta din urmă primează în decizia finală, care însă nu este 

direct o decizie de finanțare. Solicitanții care au fost notificați cu privire la faptul că fișa de proiect nu 

a fost selectată pentru sprijin sau ca fișa de proiect nu întrunește punctajul minim pentru a fi 

considerat NEB/eligibil și care se consideră nedreptățiți de rezultatele procesului de verificare pot 

formula în scris o singură contestație, care va fi transmisă spre soluționare Autorității de Management 

pentru Programul Regional Bucuresti-Ilfov, în termen de maxim 15 de zile calendaristice de la data 

comunicării rezultatului procesului de evaluare şi selecție, în caz contrar solicitantul nemaiputând 

depune contestație asupra respectivului rezultat. 

Contestația va fi soluționată la nivelul AM PR în termen de maxim 15 zile. Decizia AM PR privind 

soluționarea contestației este finală.  

 

 

 

 

 

 



 

 

6. MODIFICAREA METODOLOGIEI  

Aspectele prevăzute în cadrul prezentei metodologii se raportează la legislația în vigoare. Modificarea 

prevederilor legale în vigoare poate determina AM PR BI să solicite documente suplimentare și/sau 

respectarea unor condiții suplimentare față de prevederile prezentei metodologii, pentru 

conformarea cu modificările legislative intervenite. 

Solicitanții au obligația de a respecta legislația în vigoare la nivel național și european, inclusiv a 

modificărilor intervenite pe parcursul procesului de selecție a fișelor de proiect, modificărilor 

intervenite ulterior lansării prezentului proces. 

Identificarea unor aspecte ce pot îmbunătăți procesul de evaluare și selecție poate determina solicitări 

de documente suplimentare din partea AM PR BI, solicitări la care potențialii beneficiari au obligația 

de a răspunde. 

AM PR BI poate emite decizii de modificare/ completare a prevederilor prezentei metodologii 

(corrigenda) și poate emite clarificări/interpretări ale prevederilor prezentei metodologii cu condiția 

ca acestea să nu contravină prevederile prezentului document discutat/avizat de CM PR BI. 

În funcție de modificările intervenite, AM PR BI se va asigura de respectarea privind tratamentul 

nediscriminatoriu și transparența sistemului de evaluare și selecție prin publicarea tuturor 

modificărilor și condițiilor suplimentare intervenite ulterior publicării prezentei metodologii. 

 

7. ANEXE 

1. Fișă de proiect - model 

2. Grilă Autoevaluare NEB 

3. Declarație de consimțământ/Acord privind prelucrarea datelor cu caracter personal 
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